
答案
1. (C)
2. (A)
3. (B)
4. (A)
5.(C)
6.(D)
7.(AD)
8.(ABD)
9. 　做功　 
10.　汽化　, 　液化　  
11.　内侧　
12.　1×106　kg
13.
答案:如图所示
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14.
答案:如图所示
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15.　
答案:如图所示
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16.
答案:热风干手器吹出的热空气提高了水分的温度,吹出的风使手表面空气流动加快,从而使手上水分蒸发加快。
17.
答案:(1)因为水的比热容大,相同质量的水和其他物质比较,降低相同的温度,水放出的热量多。
(2)暖气片对空气进行加热时,空气受热体积膨胀,密度减小,热空气会上升,冷空气会下降,这样更有利于对整个房间进行加热。
18.
(1)实验中,采用　水浴法　对冰块进行加热。 
(2)由(乙)图可知:当加热到第8 min时,试管内的物质处于　固液共存　态。 
(3)如图(丙)所示,将烧瓶内水沸腾时所产生的水蒸气通入试管A中,试管A放在装冷水的容器B内,过一段时间,观察到试管A中产生的现象是　有水生成　,同时看到温度计C的示数升高,这个实验说明了　液化放热　。 
19.
(1)
	时间/min
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	温度/℃
	90
	92
	94
	96
	97
	　98　 
	99
	99
	99
	99


(2)实验时,向烧杯中倒入热水而不是冷水,这样做是为了　缩短到达沸腾的时间　。 
(3)实验室提供了一块比烧杯口稍大的圆形硬纸板,甲、乙两名同学分别在硬纸板上剪出小孔,以便将温度计通过小孔插入烧杯内的水中,如图(丙)所示,剪裁合适的是　a　(选填“a”或“b”),理由是　b在纸板边缘剪孔,放入温度计后,温度计的玻璃泡会接触到烧杯侧壁　。关于硬纸板的作用,说法不正确的是　D　(选填字母)。 
A.减少热损失
B.更有助于固定温度计
C.减少“水雾”的干扰,方便读数
D.减小杯内气压,使水沸腾得更快
20.
(1)该实验用到的主要研究方法是　控制变量法　和转换法。 
(2)图1中A,B两种液体相比较,吸热能力较弱的是　A　(选填“A”或“B”)。 
(3)小明给水和煤油加热,选用两个同样的“热得快”的目的是　使水和煤油在相同时间内吸收的热量相同　。 
(4)如图2所示是某沿海城市和某内陆城市的年气温变化曲线。已知c砂石<c水,曲线甲表示的是　内陆　(选填“沿海”或“内陆”)城市的年气温变化曲线。说明原因:　内陆地区砂石为主,砂石的比热容小,故内陆地区温差大,沿海地区水较多,水的比热容大,故沿海地区温差小,所以曲线甲表示的是内陆城市的年气温变化曲线　。 
21.
解析:(1)水吸收的热量
Q吸=c水m水(t2-t1)=4.2×103 J/(kg·℃)×50 kg×(54 ℃-20 ℃)=7.14×106 J。
(2)消耗的天然气体积
V=1 365.17 m3-1 365.05 m3=0.12 m3,
天然气完全燃烧放出的热量
Q放=qV=7.0×107 J/m3×0.12 m3=8.4×106 J。
(3)该热水器的效率η=×100%=×100%=85%。
答案:(1)7.14×106 J　(2)8.4×106 J
(3)85%
22.
解析:(1)加热器放出的热量
Q放=Q0t=1 000 J/s×60 s=6×104 J。
(2)根据题意可知,乙液体吸收的热量
Q乙吸=Q放×90%=6×104 J×90%=5.4×104 J。
(3)甲液体的质量m甲=200 g=0.2 kg,
加热20 s甲吸收的热量
Q甲吸=Q放′×90%=1 000 J/s×20 s×90%=
1.8×104 J,
甲的比热容
c甲==
=3×103 J/(kg·℃)。
(4)蓖麻油的质量m蓖麻油=
=
=0.6 kg。
答案:(1)6×104 J　(2)5.4×104 J
[bookmark: _GoBack](3)3×103 J/(kg·℃)　(4)0.6 kg　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
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